Bureau National

Alger     le 04/04/20011

Bureaux Régionaux sud-est et sud ouest   s.n.a.p.e.s.t

Communiqué de grève

Des professeurs et des employés du sud

Et des willayas concernées par la prime de zone et la prime du sud

Il est connu de tous les professeurs et les fonctionnaires exerçant dans les willayas du sud et les willayas concernées par les primes de zone et du sud et que la première est actuellement calculée sur la base du salaire de base de l'année 1989, et la deuxième sur celui de l'année 2001. Alors qu'il est évident qu'elle soit calculée sur la base du salaire de base actuel. Ironiquement, la fiche de paye actuelle adopte trois salaires de base différents !!!

Une simple opération de calcule peut révéler la somme non perçue du salaire et le manque à gagner par effet rétroactif au moins à partir du 1er janvier 2008 (date de mise en application de la nouvelle grille de salaire et du nouveau salaire de base)

Il est à rappeler que les bureaux régionaux du sud-est et sud ouest du SNAPEST ont à ce propos saisis par plusieurs correspondances la tutelle et le premier ministère (la dernière en date du 02/02/20011), et la présidence de la république en date du 22/02/2011. Sans aucune réponse à ce jour.

Par conséquent, et face à ce silence injustifiable des autorités publiques, les coordinateurs des willayas du sud et ceux des willayas concernées par la prime de zone se sont réunis sous la supervision de membres du bureau national et après concertation l'assemblé décide :

Un arrêt de travail de trois jour du 11-12-13 Avril 2001 pour la satisfaction de nos revendications légitimes notamment :

-     la revalorisation de la prime de zone et de la prime du sud.

-     Le calcul de ces primes sur la base du salaire de base actuel (2008)

-     La reconnaissance écrite de notre droit a ces primes par effet rétroactif à compter du 1/1/2008

Pour cela, Le s. n. a. p. e. s. t  appelle tout les professeurs de l'enseignement secondaire et tous les employés de l'éducation nationale des willayas du sud et des willayas concernées par la prime de zone à adhérer massivement et faire du 11-12-13 Avril des journées de grève et de protestations massive pour arracher notre droit légitime.

Les bureaux régionaux  insistent  aussi sur la nécessité de collaborer et de coordonner avec tous les syndicats actifs du secteur de l'éducation au niveau local et national.

Pour les bureaux régionaux le coordinateur national mr meriane meziane
