Comité des Citoyens pour la Défense de la République 

CCDR 

  

L´ intolérable mépris ! 

  

  Des référendums pour tromper le monde, des élections nationales et régionales, alibis démocratiques du viol constitutionnel à la mascarade présidentielle, la coupe du mépris est pleine et bien pleine ! 
Mépris à l´encontre des citoyens, mépris à l´encontre de l´opinion internationale, sans parler du piétinement des « alliés », des courtisans et pseudo-outsiders à la course aux « présidentielles ». 

  

Le dernier acte de ce vaudeville du mépris, est cette reconduction d´un gouvernement dont le constat d´échec et d´impuissance a été prononcé publiquement par le Chef de l´Etat, lui-même, à plusieurs reprises. Il est vrai « qu´assumer » - sans payer- fait partie des moeurs de la gouvernance ubuesque que subit l´Algérie. Les promesses électorales populistes et démagogiques de changement, sont remisées au placard du mépris et de l´oubli, comme à l´accoutumée. 

Face au verrouillage systématique de la vie politique, syndicale et médiatique, par les menaces, les redressements, les intimidations, l´inquisition et la répression, face au peuple frappé de plein fouet par la crise économique et sociale, qui, exsangue, ne comprend plus et n´en peut plus ; dans cette tourmente, où en sont les démocrates ? 
  

Que d´appels au rassemblement par le passé, n´ont eu aucun écho, que de louables tentatives sont restées vaines ! 

 Aujourd´hui, plus qu´hier, les Démocrates sont interpellés. Devant la gravité du moment,  pourront-ils mettre de côté des querelles dépassées, et des velléités de leadership désuètes? A-t-on le droit de persister dans cette attitude suicidaire, alors que notre pays va tout droit vers une dictature implacable et une descente aux enfers inexorable ? 

  Quelques récents appels à un rassemblement démocratique se sont manifestés çà et là. Les démocrates pourront-il converger vers un rassemblement décisif ? Le premier pas serait de se réunir et de débattre pour un consensus minimum du rassemblement. 
Le CCDR est prêt, comme par le passé, à s´investir pour l´amorce d´une telle rencontre préliminaire. A quand le déclic salutaire, sans autre préalable que la sauvegarde de l´Algérie. 

  

                                                                       Alger, le 28 Avril 2009 

                                                              Le Bureau national du CCDR
