POUR DE MEILLEURS TRANSPORTS,
MOBILISONS-NOUS !

La RATP et la SNCF jouent de moins en moins le rôle de services publics et de plus en plus celui d’entreprises commerciales qui sacrifient les usagers, à commencer par ceux « qui se lèvent tôt pour aller travailler ». Ceux-là même dont parlait le candidat Nicolas Sarkozy.
La course au profit prime désormais sur la création de lignes nouvelles et même sur les simples dépenses d’entretien des lignes existantes. 

De son côté, l’Etat qui a fait des efforts dans le passé avec la création du RER A – en majorité géré par la RATP – des RER B, C, D et E s’est endormi et n’a pas su ou voulu faire face à la montée des besoins.  

Résultats: 

- les voyageurs sont trop souvent transportés dans des conditions indignes dans les trains de banlieue mais aussi sur le RER A ou la ligne de Métro N°13 ;
- Retards, pannes, incidents techniques, annulations de trains sont le lot quotidien des usagers ;

- de moins en moins d’employés au guichet, sur les quais et dans les trains ;

Pourtant on paie toujours plus cher !

Lors du Grenelle de l’environnement, JL Borloo avait annoncé un plan de relance des transports d’un montant de près de 20 Milliards sur 10 ans, plan accepté par le STIF et la région qui est prête à en payer les 2/3.

Pourtant les choses traînent. Que l’on ne nous dise pas que les caisses sont vides, les Milliards subitement dénichés par l’Etat pour sauver les banques le prouvent.

L’Etat ne peut se désengager du financement des services publics. A ce jour pas un centime n’est prévu dans le plan de relance pour les transports ! 
Les investissements d’ampleurs concernent les seules lignes TGV rentables et non plus les lignes de banlieues.
Alors, maintenant, ça suffit !
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Les franciliens ne sauraient accepter que soient ignorés leurs besoins en la matière et les exigences du développement économique et social en Ile de France.
USAGERS, SALARIES, ELUS, il est temps de se mobiliser pour exiger et obtenir la rénovation des transports Banlieue-Paris et la création d’un réseau de transport Banlieue-Banlieue. 
La fenêtre qui s’ouvre entre aujourd’hui et les élections régionales de 2010 nous donnent une opportunité à ne pas manquer !
