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Rassemblement à l’AP-HP

le Vendredi 18 décembre 2009 à 10 heures
Jour du Conseil d’Administration
Avenue Victoria (Métro Chatelet ou Hôtel de ville)
Appel des syndicats centraux USAP-CGT, FO, CFTC, SUD Santé 
L’AP-HP est en crise. Que ce soit en provenance des personnels hospitaliers et de leurs organisations syndicales ou du corps médical et de ses organisations, les cris d’alarme se multiplient. 

Des services entiers sont au  bord de la rupture, les personnels épuisés, nombre de médecins estiment ne plus pouvoir assumer leurs fonctions, les situations dangereuses se multiplient dans les services. Les origines de cette situation sont connues :
2500 emplois ont été supprimés en 2008, 1000 autres en 2009.

Le 3 juillet 2009, le Conseil d’administration de l’AP-HP, présidé par M. Le Guen, a voté la mise en place des 11 groupes hospitaliers visant à se substituer aux 38 hôpitaux de plein exercice constituant l’AP-HP.

Il s’agit de la mise en œuvre du plan de démantèlement de l’AP et de son unicité, dénoncé et combattu par l’intersyndicale depuis juillet 2008. Il s’agit de l’application de la loi « Hôpital Patients Santé Territoires » de Mme Bachelot.

L’objectif de ces groupes hospitaliers est de rationner l’offre de soins et de supprimer l’accès aux soins à la population par des regroupements, restructurations, suppressions de services et d’activité. La Direction générale le reconnaît elle-même, il s’agit de réaliser des économies. 
Après en avoir réalisé 243 millions  au cours des dernières années, l’objectif de 228 millions d’économies sur la masse salariale est prévu pour les trois ans à venir. Cela signifie 5500 suppressions d’emplois supplémentaires.
D’ores et déjà, le président de la Commission médicale d’établissement de l’APHP déclare : « Si l’on supprime 1000 emplois de soignants et 150 postes de médecins, cela va nuire à la qualité des soins et réduire l’accès aux soins. » et de nombreux présidents de CCM, chefs de pôles et de services ne veulent pas cautionner les suppressions d’emplois médicaux et non médicaux.
La Direction de l’AP et le Ministère ne pourront prétendre qu’ils ignoraient la situation.
Les syndicats centraux USAP-CGT, FO, CFTC, SUD Santé de l’AP-HP :
· exigent l’annulation du nouveau plan de suppressions de plus de 4000 postes, l’embauche de tous les contractuels dans le cadre du Statut.
· proposent que se tiennent dans tous les établissements des assemblées générales, réunions de service communes « médecins-personnels » afin d’établir les besoins en personnels.
· s’adressent solennellement à Messieurs Delanoé et Le Guen président et vice-président du Conseil d’Administration de l’AP-HP pour qu’ils proposent un nouveau vote au CA annulant la décision du 3 juillet 2009 afin que les 38 hôpitaux de l’AP-HP puissent être des hôpitaux à part entière avec toutes leurs structures de soins, administratives, ouvrières, médico-techniques,… et puissent remplir leurs missions de service public.
Les syndicats centraux USAP-CGT, FO, CFTC, SUD Santé de l’AP-HP appellent à un rassemblement devant le Conseil d’Administration qui se tiendra le vendredi 18 décembre à 10 heures.
Paris, le 7 décembre 2009
